
 

SOLUZIONI B1  

 

01 PARAFRASI  
01 G   02 D   03 C   04 E   05 I   06 R   007 O   

08 B   09 M   10 F   11 A   12 Q   13 H   14 N   

15 L   16 P  

 

02 LESSICO  
01 ignobili = 3  

02 con sguardo umile = 1  

03 avresti ritenuto spregevole = 1  

04 con un trattato = 2  

05 sventurata = 2  

06 a malincuore =  3  

07 consegue = 4  

08 sarebbe più splendida  = 4  

09 sciolti =  1  

10 visibile =  2  

11 resero omaggio = 4  

12 alle insegne = 1  

 

03 RICONOSCIMENTO GRAMMATICALE  
01 di tempo = 1  

02 irrealtà = 3  

03 oggettivo = 3  

04 genitivo sostantivato = 4  

 

04 VERO O FALSO  
01 Vero  

02 Falso  

03 Falso  

04 Falso  

05 Vero  

06 Vero  

07 Vero  

08 Vero  

 

05 RIASSUNTO  
Nr. 2  

 

 

06 TRASFORMAZIONE  
1) Ille quaesivit e principe num [quid] mirum esset, si haec invitus amisisset.  



2) At Caratacus, cum nec vultum demisisset [vultus demissus esset] nec verbis misericordiam 

requireret, ubi tribunali adstitit, in hunc modum locutus est…  

3) Ille adiunxit si eum incolumem princeps servavisset se aeternum exemplar clementiae 

futurum esse.  

4) Illi, cum vinculis absoluti essent, Agrippinam quoque iisdem quibus principem laudibus 

gratibusque venerati sunt  

 

 

Ogni esercizio è ritenuto superato se è corretto almeno il 75% delle risposte (salvo esercizio 5) 

La prova è superata con 4 esercizi corretti su 6 (ma l’esercizio 6 non può essere lasciato in bianco 

o risultare totalmente errato) 


